
CC 
Equations avec parenthèses
Résoudre dans  les équations suivantes :

	1)    3(x + 1) = 1 – 2x

	2)    2(3x – 1) = 3x + 7


	3)    3x – 4(x – 1) = 2(5 – 2x)

	4)    3(2y – 1) + y – 2 = 5(1 + y)


	5)     2(3x – 1) – 4(1 + x) = 8 – 2(1 + 2x)
	6)     4(x – 3) – 2x + 7 – 4(8x + 1) = 0


TD - CORRIGE
L’inconnue est au dénominateur
Résoudre dans  les équations suivantes :
1)  EQ \s\do2(\f(1;x - 1)) = 1
	 EQ \s\do2(\f(1;x - 1))
	=
	1

	L’équation existe si et seulement si x – 1 SYMBOL 185 \f "Symbol"\h 0 soit x SYMBOL 185 \f "Symbol"\h 1

	x - 1
	=
	1

	x
	=
	1 + 1

	x
	=
	2

	2 SYMBOL 185 \f "Symbol"\h 1

	S
	=
	{ 2 }


2)  EQ \s\do2(\f(x + 1;x - 1)) =  EQ \s\do2(\f(2;x - 1))
	 EQ \s\do2(\f(x + 1;x - 1))
	=
	 EQ \s\do2(\f(2;x - 1))

	L’équation existe si et seulement si x – 1 SYMBOL 185 \f "Symbol"\h 0 soit x SYMBOL 185 \f "Symbol"\h 1

	x + 1
	=
	2

	x
	=
	2 – 1 

	x
	=
	1

	1 est la valeur interdite.

	S
	=
	SYMBOL 198 \f "Symbol"\h


3)  EQ \s\do2(\f(x;x + 2)) =  EQ \s\do2(\f(1;2))
	 EQ \s\do2(\f(x;x + 2))
	=
	 EQ \s\do2(\f(1;2))

	L’équation existe si et seulement si x + 2 SYMBOL 185 \f "Symbol"\h 0 soit x SYMBOL 185 \f "Symbol"\h - 2 

	 EQ \s\do2(\f(2x;2(x + 2)))
	=
	 EQ \s\do2(\f(x + 2;2(x + 2)))

	2x
	=
	x + 2 

	2x - x
	=
	2

	x
	=
	2

	2 SYMBOL 185 \f "Symbol"\h -2

	S
	=
	{ 2 }


4)  EQ \s\do2(\f(2x + 1;3x + 1)) =  EQ \s\do2(\f(1;2))
	 EQ \s\do2(\f(2x + 1;3x + 1))
	=
	 EQ \s\do2(\f(1;2))

	L’équation existe si et seulement si 3x + 1 SYMBOL 185 \f "Symbol"\h 0 soit x SYMBOL 185 \f "Symbol"\h -  EQ \s\do2(\f(1;3))

	 EQ \s\do2(\f(2(2x + 1);2(3x + 1)))
	=
	 EQ \s\do2(\f(3x+1;2(3x+1)))

	2(2x + 1)
	=
	3x + 1 

	4x + 2
	=
	3x + 1

	4x – 3x
	=
	1 – 2 

	x
	=
	- 1 

	- 1  SYMBOL 185 \f "Symbol"\h -  EQ \s\do2(\f(1;3))

	S
	=
	{ - 1 }
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